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ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, 

εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις 

πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων,συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο 

Απολογισμού  στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος 

“Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και 

της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των 

επί μέρους δράσεων.  

Το 2022 ήταν η 4η χρονιά της 7ης Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών 

Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην 

Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης 

Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Εθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική 

των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.  

To 2022 ήταν επίσης η 3η  Χρονιά της πανδημίας covid- 19 και μπορεί να έχουμε 

εισέλθει σε μια περίοδο σχετικής κανονικότητας, ωστόσο η Υγεία συνεχίζει να 

βρίσκεται εκ των πραγμάτων στην πρώτη θέση της Ατζέντας όλων μας. 

 

Το ερωτηματολόγιο είναι δομημένο σε δύο μέρη.  

 

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια 

λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο 

μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που 

εφαρμόζονται.  

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την 

χρονική περίοδο από 1-1-2022 έως 31-12-2022 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 

28-02-2023. 
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Βασικές πληροφορίες 

Δήμος: ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

Όνομα: ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ-ΕΙΡΗΝΗ 

Θέση: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ –               

                       Δ/ΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

Ηλ. Δ/νση: mvasileiadou@maroussi.gr 

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο: 

 Ένταξη στην 7η Φάση του Προγράμματος «Υγιείς Πόλεις»- 

Αρ.Αποφ. Δ.Σ. 198/2019-Αρ.Πρωτ. 19726/25.04.2019 

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο) 

Δομή Προγράμματος 

Υπεύθυνος Πολιτικός. 

Όνομα: ΤΣΙΠΟΥΡΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

Θέση: ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ / ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ     

                     ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Διάρκεια θητείας: 2018 έως σήμερα  

Ηλ. Δ/νση:  stsipourakis@maroussi.gr 

Συντονιστής  

Όνομα:  ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ-ΕΙΡΗΝΗ 

Θέση: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ –               

                       Δ/ΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

Ειδικότητα: ΥΓΙΕΙΝΟΛΟΓΟΣ MPH, MSc 

Ηλ. Δ/νση: mvasileiadou@maroussi.gr 
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 Συντονιστική Επιτροπή 

Αριθμός Μελών:  9 

Ημερομηνία Σύστασης: 13.09.2022 (Αρ.Απόφ. Δ.Σ. 199/2022,      

                                                          Αρ.Πρωτ.75991/28.09.2022 

Αριθμός Συνεδριάσεων: 1 

Σύνθεση: 

1. Τσιπουράκης Στέφανος , Ιατρός,  Αναπληρωτής Δημάρχου, Αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας & Δημόσιας Υγείας , Πολιτικός Υπεύθυνος του 
Προγράμματος «Υγιείς Πόλεις» του Π.Ο.Υ για το Δήμο Αμαρουσίου. 

2. Λέκκα Καλαντζάκη Ελένη , Εκπαιδευτικός, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής 
Ισότητας & Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας.  

3. Χατζηδάκη Ναυσικά, Δρ. Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Αναπλ. Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής.  

4. Σεραφετινίδου Μαρία, Αρχιτέκτονας Μηχανικός , Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων. 

5. Κλούρα Σαπφώ , Νομικός , Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών. 

6. Πράτσα Κωνσταντίνα ,Κοινωνιολόγος – ΠΕ Διοικητικού , Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Διοικητικών & Κοινωνικών Υπηρεσιών  του Ν.Π.Δ.Δ Ο.ΚΟΙ.ΠΑ.ΔΑ. 
(Οργανισμός Κοινωνικής Πολιτικής & Αλληλεγγύης Δήμου Αμαρουσίου). 

7. Ιωαννίδη Φωτεινή , Ψυχολόγος , Προϊσταμένη του Τμήματος Πρόληψης και 
Προαγωγής Υγείας του Ν.Π.Δ.Δ Ο.ΚΟΙ.ΠΑ.ΔΑ. (Οργανισμός Κοινωνικής Πολιτικής & 
Αλληλεγγύης Δήμου Αμαρουσίου). 

8. Ρούσσος Ανάργυρος, Δασοπόνος , Υπάλληλος του Γραφείου Προγραμματισμού 
και αξιοποίησης πόρων. 

9. Βασιλειάδου Μελπομένη – Ειρήνη , Υγιεινολόγος ,  Υπάλληλος του τμήματος 
Πολιτικής Προστασίας & Δημόσιας Υγείας, Συντονίστρια του Προγράμματος  «Υγιείς 
Πόλεις» του Π.Ο.Υ για το Δήμο Αμαρουσίου. 
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Πολιτική δέσμευση και συναίνεση 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο 

Ομόφωνα    

Κατά πλειοψηφία   

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης  

Συμφωνούν       

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή   

Μετείχε ο Δήμος σας στα Διαδικτυακά Εργαστήρια ; 

Σε ένα 

Σε δύο 

Σε κανένα   

Σε τρία       02.02.2022, 09.03.2022, 01.07.2022 

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο ; 

Ναι                                    

Οχι 

 

     Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο ; 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι, σε ποιές    

Οχι    

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2022  στο Δίκτυο ; 

Ναι 

΄Οχι    

 

 

 
 

√ 
 

√ 
 

√ 
 

√ 
 

√ 
 

Εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης: «Μύθοι και Αλήθειες για 
τα αντιβιοτικά και τα εμβόλια» 

√ 
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Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι 

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του? 

Ναι 

Οχι 

 

Αν Οχι 

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2023? 

Ναι 

Οχι 

Αν Οχι πότε?   

Εχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό  Σχέδιο Δράσης? 

Ναι 

Οχι 

Τι χρονική διάρκεια έχει?  

 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία και την Πρόνοια? 

Ναι 

Οχι 

Αν Ναι ποιές? 

 

 

 

 

 

 

 

√ 
 

√ 
 

√ 
 

 Δομές Πρόνοιας και Υγείας  

 Γραφείο Κοινωνικής Στήριξης - Πρόνοια  

  Προγράμματα «Βοήθεια στο σπίτι» και «Κοινωνική 
Μέριμνα» 

  Δημοτικό Κοινωνικό Πολυϊατρείο  

  Κέντρο Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης Στρατηγικό Σχέδιο 
Δήμου Αμαρουσίου 2020 - 2023  

  Εθελοντική αιμοδοσία - Τράπεζα αίματος 

  ΚΔΑΠ –ΜΕΑ  

 Κέντρο Ημέρας Alzheimer  

  Γραφείο Εθελοντισμού 

4 ETH 
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Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον? 

Ναι 

Οχι                               

Αν Ναι ποιές? 

 

 

 

Διατομεακή Συνεργασία 

Έχετε στο Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία  

περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετοχή της Κοινότητας 

΄Εχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες 

είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?  

Ναι 

Οχι  

Αν Ναι Περιγράψτε 

 Εκπλήρωση των απαιτήσεων του περιβαλλοντικού κεκτημένου της 
ΕΕ στους τομείς των Αποβλήτων και των Υδάτων 

  Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

  Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων - Διατήρηση του φυσικού 
περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας  

  Βιώσιμη αστική ανάπτυξη 

 Αστική αναζωογόνηση 

 Συνεργασία Δήμου Αμαρουσίου, Εταιρείας Νόσου Alzheimer και συναφών διαταραχών 
Αθηνών (Μ.Κ.Ο) και Ν.Π.Δ.Δ. Ο.ΚΟΙ.Π.Α.Δ.Α. για τη λειτουργία Κέντρου Ημέρας 
Alzheimer  

 Πρόγραμμα «Ψυχολογική υποστήριξη στην τρίτη ηλικία» - Κ.Α.Π.Η.  Δήμου Αμαρουσίου 
σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης-Ινστιτούτο Διαρκούς 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων – Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 Πρόγραμμα λογοθεραπείας για ενήλικες - Κ.Α.Π.Η. Δήμου Αμαρουσίου, σε συνεργασία με 
το Μητροπολιτικό Κολλέγιο. 

 Συνεργασία Ν.Π.Δ.Δ. Ο.ΚΟΙ.Π.ΑΔ.Α. με την Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.Ψ.Υ) για τις ανάγκες ίδρυσης και λειτουργία Μονάδας Έγκαιρης 
Παρέμβασης για την Ψύχωση που θα απευθύνεται σε εφήβους και νεαρούς ενήλικες. 

 Συνεργασία με το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας 
(ΕΔΔΥΠΠΥ) για υλοποίηση δράσεων προσυπτωματικού ελέγχου μέσω του ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ 
Αμαρουσίου. 

 Πρόγραμμα «EAAD-Best: Στοχεύοντας την κατάθλιψη και την αυτοκτονική συμπεριφορά» 
σε συνεργασία με την Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.Ψ.Υ.). 

 Πρόγραμμα επιβράβευσης ανακύκλωσης πολιτών –THE GREEN CITY– σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια Αττικής και τον ΕΔΣΝΑ. 

 Πρόγραμμα ERASMUS PLUS σε συνεργασία με το Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών. 
 
 

 Διαβουλεύσεις Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (Σ.Β.Α.Κ) 
 

√ 
 

√ 
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Εχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες? 

Ναι 

Οχι 

 

 Αν Ναι Περιγράψτε  

 

 

 

 

 

 

7η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. 

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής 

Το 2020 είναι το δεύτερο έτος υλοποίησης της 7ης πενταετίας λειτουργίας των Υγιών 

Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν 

προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους 

και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.  

 

 

 

 

 Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 

 Ημέρα του Πολίτη – Δημοτικό Συμβούλιο 

 Μητρώο Εθελοντών Φιλόζωων Δήμου Αμαρουσίου - Σίτιση αδέσποτων – Πρόγραμμα 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς 

 Δράσεις Πολιτικής Προστασίας - Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 

 Παρατηρητήριο της Γειτονιάς για την Ισότητα των Φύλων με σκοπό την επισταμένη 
παρακολούθηση αδικιών και ανισοτήτων 

 Πρόγραμμα επιβράβευσης ανακύκλωσης πολιτών –THE GREEN CITY– σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Αττικής και τον ΕΔΣΝΑ 

√ 
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ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε 

και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Υποστήριξη της πρώιμης παιδικής ηλικίας μέσα από τη λειτουργία 11 σύγχρονων Δημοτικών 
Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών, οι οποίοι παρέχουν ένα ασφαλές και φιλικό περιβάλλον 
για την υποστήριξη σωματικής, συναισθηματικής, νοητικής και κοινωνικής ανάπτυξης των  παιδιών. 
(Υγιή πρώτα χρόνια) 

 Ανάπτυξη και υλοποίηση προγραμμάτων υποστήριξης των ατόμων της τρίτης ηλικίας ώστε να 
παραμείνουν, αυτόνομα, ενεργά και ισότιμα μέλη του κοινωνικού συνόλου, μέσα από τα 7 
Δημοτικά Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων  (Κ.Α.Π.Η.) . Υλοποιήθηκαν: α. 
προγράμματα ομάδων εργοθεραπείας (δημιουργικής απασχόλησης/σωματικής 
άσκησης/εκμάθησης/ ανάπτυξης δεξιοτήτων), β. παροχή ιατρικών υπηρεσιών (πρωτοβάθμια 
νοσηλευτική φροντίδα, φυσικοθεραπεία, δωρεάν ιατρικές εξετάσεις) γ. παροχή υπηρεσιών 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης  δ. προγράμματα επισκέψεων/εκδρομών/ ψυχαγωγίας (Υγιείς 
ηλικιωμένοι) 

 Υλοποίηση προγράμματος προληπτικής ιατρικής μέσα από την παροχή δωρεάν μαστογραφιών 
από το ΚΕΠ Υγείας σε συνεργασία με το ΕΔΔΥΠΠΥ (Μειωμένη ευπάθεια) 

 Παροχή δωρεάν υπηρεσιών βραχείας συμβουλευτικής υποστήριξης σε επίπεδο ατόμου, ζεύγους, 
γονέων και οικογένειας από το Κέντρο Ψυχoκοινωνικής Υποστήριξης (Ψυχική υγεία και ευεξία) 

 Παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας από το Δημοτικό Κοινωνικό Πολυιατρείο 
για άπορους και ανασφάλιστους κατοίκους  (Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Λειτουργία Συμβουλευτικού Σταθμού Θεραπείας Πόνου και Παρηγορητικής Φροντίδας (Ιατρείο 
Πόνου) στο Δημοτικό Κοινωνικό Πολυιατρείο (Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Λειτουργία Κοινωνικού Οδοντιατρείου στο Δημοτικό Κοινωνικό Πολυιατρείο (Μειωμένη 
ευπάθεια) 

 Λειτουργία «Τοπικού Κέντρου Εγγραφής Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών» στο Δημοτικό 
Κοινωνικό Πολυιατρείο (Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Λειτουργία Δημοτικής Τράπεζας Αίματος και διενέργεια 3 εθελοντικών Αιμοδοσιών (Έμφαση σε 
θέματα δημόσιας υγείας) 

 Υποστήριξη λειτουργίας δομών υγείας (Κέντρο Ημέρας Alzheimer & Μονάδα έγκαιρης 
παρέμβασης στη Ψύχωση) σε συνεργασία με Μ.Κ.Ο για δωρεάν παροχή υπηρεσιών σε 
ηλικιωμένους και εφήβους και νέους αντίστοιχα (Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Λειτουργία του Δημοτικού Κοινωνικού Φαρμακείου για άτομα και οικογένειες που κατοικούν εντός 
των ορίων του Δήμου Αμαρουσίου και αντιμετωπίζουν οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες 
(Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Υλοποίηση δράσεων – ομιλιών σε σχολεία και στην κοινότητα σχετικά με θέματα που άπτονται της 
ψυχικής υγείας. (Έμφαση σε θέματα δημόσιας υγείας) 

 Εύκολη πρόσβαση στην πληροφορία και στο ανθρώπινο δυναμικό που θέλει να μετακινηθεί, τόσο 
σε επίπεδο φοιτητών όσο και υπαλλήλων για πρακτική άσκηση και εμπειρία. Πρόγραμμα 
ERASMUS PLUS. (Ανθρώπινο Κεφάλαιο) 
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ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα  

προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα 

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Δημιουργία πρώτου πλήρους ενεργειακά αυτόνομου πάρκου (e-Πάρκο)   (Χώροι πρασίνου) 
 Προώθηση της Ενσωμάτωσης Πρασίνων Υποδομών στον Αστικό Ιστό για τη Βελτίωση της 

Διακυβέρνησης σε Σχέση με την Κλιματική Αλλαγή στις Πόλεις – Πρόγραμμα LifeGrIn (Χώροι 
πρασίνου) 

  Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικών κτιρίων Αμαρουσίου (Ενέργεια και υγεία) 
  Δημιουργία υποδομών και κατασκευές για την προσβασιμότητα και εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολεία του 

Δήμου Αμαρουσίου (Υγιής Πολεοδομικός Σχεδιασμός) 
   Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοτικού Κολυμβητηρίου Αμαρουσίου με παρεμβάσεις εξοικονόμησης 

ενέργειας και χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.  (Ενέργεια και υγεία) 
 Ανάπλαση Πλατειών Δήμου Αμαρουσίου με Βιοκλιματικό Σχεδιασμό (Υγιής Πολεοδομικός 

Σχεδιασμός) 
 Οικολογική Διαχείριση και Αναβάθμιση Πρασίνου Κοινόχρηστων χώρων. (Χώροι πρασίνου) 

 Εφαρμογή τριετούς έργου – «EAAD-Best: Στοχεύοντας την κατάθλιψη και την αυτοκτονική 

συμπεριφορά» (HP-PJ-2020) - Ευρωπαϊκή Συμμαχία κατά της Κατάθλιψης (Ψυχική Υγεία και ευεξία) 
 Παροχή δωρεάν υπηρεσιών βραχείας συμβουλευτικής υποστήριξης σε επίπεδο ατόμου, ζεύγους, 

γονέων και οικογένειας από το Κέντρο Ψυχoκοινωνικής Υποστήριξης (Ψυχική υγεία και ευεξία) 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα  

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Επιμόρφωση Υπαλλήλων Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμου Αμαρουσίου και μελών Δημοτικής 
Επιτροπής Ισότητας (ΔΕΠΙΣ) Αμαρουσίου στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την 
ισότητα των φύλων 2021-2025. (Μειωμένη ευπάθεια) 

 Ανάπτυξη της συμμετοχής στη σωματική δραστηριότητα  των ανθρώπων της Τρίτης Ηλικίας μέσα 
από τη λειτουργία των ομάδων εργοθεραπείας των ΚΑΠΗ Αμαρουσίου (αναφέρονται και στον 
πυλώνα άνθρωποι). Ιδιαίτερα επισημαίνεται η λειτουργία ομάδων παραδοσιακών και μοντέρνων 
χορών, γυμναστικής, η οργάνωση ημερήσιων εκδρομών -περιπάτων κ.α (Αυξημένη σωματική 
δραστηριότητα) 

 Παροχή πρωτοβάθμιας κοινωνικής και νοσηλευτικής φροντίδας στο φυσικό οικογενειακό 
περιβάλλον των ηλικιωμένων και μη αυτοεξυπηρετούμενων πολιτών μέσα από το πρόγραμμα  
«Βοήθεια στο σπίτι»  (Μετασχηματισμένη παροχή υπηρεσιών) 

 Συνεργασία και διασύνδεση με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς υγείας και κοινωνικής προστασίας, 
Μ.Κ.Ο κλπ για την παραπομπή και υποστήριξη αναγκών των πολιτών (ΠΕΔΥ, Νοσοκομεία, 
Φαρμακεία του ΕΟΠΠΥ, Ψυχιατρικές κλινικές, Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα, Μονάδες διαχείρισης 
κλινών ΕΟΠΥ, ΚΕΠΑ, Πολυδύναμο Κέντρο Ημέρας της ΕΠΑΨΥ Συμβουλευτικό Κέντρο 
Γυναικών Χαλανδρίου  κλπ),   (Μετασχηματισμένη παροχή υπηρεσιών) 

 Υλοποίηση δράσεων – ομιλιών σε σχολεία και στην κοινότητα σχετικά με θέματα που άπτονται 
της ψυχικής υγείας. (αναφέρονται και στον πυλώνα άνθρωποι) (Αυξημένη παιδεία για την υγεία) 

 

 Σύσταση «Παρατηρητηρίου της Γειτονιάς» για την Ισότητα των Φύλων με σκοπό την επισταμένη 
παρακολούθηση αδικιών και ανισοτήτων. – Συνεργασία Δήμου Αμαρουσίου με πολίτες, 
Αθλητικούς και Πολιτιστικούς συλλόγους. (Ανθρώπινη ασφάλεια) 

 Δράσεις ευαισθητοποίησης πολιτών για ένα καλύτερο μέλλον απαλλαγμένο από κάθε μορφής βία 
και από κάθε διάκριση. (Βία και πρόληψη τραυματισμών) 

 Λειτουργία του Δημοτικού Κοινωνικού Φαρμακείου για άτομα και οικογένειες που κατοικούν 
εντός των ορίων του Δήμου Αμαρουσίου και αντιμετωπίζουν οικονομικές και κοινωνικές 
δυσκολίες. (Ασφάλεια υγείας) 

 Ενίσχυση των παρεχόμενων κατ΄οίκον υπηρεσιών την περίοδο της πανδημίας COVID-19, από το 
πρόγραμμα  «Βοήθεια στο σπίτι»  και το ΚΑΠΗ (Ασφάλεια υγείας) 

 Ανάπτυξη μέτρων και δράσεων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID-19 σε 
όλες τις υπηρεσίες του Νομικού Προσώπου -Οργανισμός Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης 
του Δήμου Αμαρουσίου, για την ασφάλεια και υγεία των παιδιών των παιδικών Σταθμών, των 
ωφελούμενων των υπηρεσιών, των επισκεπτών και των εργαζομένων (Ασφάλεια υγείας) 

 Πολιτική Προστασία Δήμου Αμαρουσίου -  Κύρια αποστολή, σε καιρό ειρήνης, η πρόληψη ή η 
μείωση κινδύνων από: 

 Φυσικές καταστροφές που προκαλούνται από γεωλογικά φαινόμενα όπως: σεισμοί, 
κατολισθήσεις / καθιζήσεις κ.λπ. 

 Δασικές πυρκαγιές 

 Φυσικές καταστροφές που προκαλούνται από έντονα καιρικά φαινόμενα όπως: πλημμύρες, 
χιονοπτώσεις και παγετοί, θυελλώδεις άνεμοι, καταιγίδες, καύσωνες 

 Τεχνολογικές καταστροφές, όπως: χημικά ατυχήματα σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις, 
μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων κ.ά. (Ανθρώπινη ασφάλεια) 
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ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά  τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΠΛΑΝΗΤΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Wearables and droneS fOr CIty Socio-Environmental Οbservations and Behavioral ChangE  (SOCIO-BEE ) - 
Ευρωπαϊκό πρόγραμμα στα πλαίσια του Horizon 2020 Call: H2020-LC-GD-2020 - Building a low-carbon, 
climate resilient future: Research and innovation in support of the European Green Deal – SOCIO-
BEE (Το χτίσιμο ενός ανθεκτικού στην αλλαγή του κλίματος και χαμηλού σε άνθρακα μέλλοντος: Έρευνα και 
καινοτομία προς υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας). ( Μετριασμός και προσαρμογή της 
κλιματικής αλλαγής) 
 

 Εφαρμογή εναλλακτικής διαχείριση απορριμμάτων στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής του πολιτικής και ευαισθησίας 
και σε συμμόρφωση με το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων:        

 Περισυλλογή  των ανακυκλώσιμων αποβλήτων  ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) και λαμπτήρων φωτισμού  

 Περισυλλογή ανακυκλώσιμου έντυπου χαρτιού (βιβλία, εφημερίδες, λευκό χαρτί  και γενικά πάσης φύσεως καθαρό χαρτί) 

 Εργασίες μεταφοράς και εναλλακτικής διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων οχημάτων και μηχανήματων του δήμου 

 Περισυλλογή – ανακύκλωση αποβλήτων λιπαντικών ελαίων. 

 Περισυλλογή γυάλινων συσκευασιών   

 Πρόγραμμα ανακύκλωσης μπαταριών ΑΦΗΣ 

 Πρόγραμμα συλλογής   μεταχειρισμένων άδειων μελανοδοχείων   

 Πρόγραμμα συλλογής   μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης και λοιπών υφασμάτινων υλικών (ρούχα, παπούτσια, πάνινα 

παιχνίδια, τσάντες, ζώνες, λευκά είδη κ.λ.π.) μέσω  ανάπτυξης δικτύου  ειδικών κάδων 

 Πρόγραμμα συλλογής  πλαστικών πωμάτων 

 Πρόγραμμα επιβράβευσης ανακύκλωσης πολιτών –THE GREEN CITY– που υλοποιείται από την Περιφέρεια Αττικής και τον 
ΕΔΣΝΑ, μέσω τριών κινητών πράσινων σημείων στην πόλη μας προσφέροντας τη δυνατότητα «να ανακυκλώσεις και να 
κερδίσεις», στηρίζοντας παράλληλα την μετάβαση της χώρας στην κυκλική οικονομία.  

 
 “ΤΗE GREEN CITY” Πρόγραμμα Επιβράβευσης Ανακύκλωσης μαζί με το Κινητό Πράσινο Σημείο της Περιφέρειας, 

ΟΧΗΜΑ ΔΙΑΚΡΙΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ, επισκέπτονται 
σχολεία του Δήμου μας με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε περιβαλλοντικά ζητήματα και την ενημέρωσή τους για 
την αξία της ανακύκλωσης. 
 

 Εγκατάσταση καφέ κάδων για τη συλλογή των οργανικών απορριμμάτων (βιοαπόβλητα).  ( Μετριασμός και 
προσαρμογή της κλιματικής αλλαγής) 

 

 Συμμετοχή στο Δίκτυο ICLEI – Local Governments for Sustainability (Προαγωγή βιώσιμων δημοτικών 
πολιτικών) 
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Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Η Ατζέντα 2030 με τους 17  στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον 

Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη 

χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του  2015 και 

έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους 

και 169 συνδεόμενους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν 

τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν 

την 7η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.  

Έχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης? 

ΝΑΙ      

 

ΟΧΙ       

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε 

σημαντικούς για τον Δήμο σας. 

 

 

 

 

 

Δικτύωση 

 

     Προώθηση της Ενσωμάτωσης Πρασίνων Υποδομών στον Αστικό Ιστό για τη Βελτίωση της 
Διακυβέρνησης σε Σχέση με την Κλιματική Αλλαγή στις Πόλεις(LIFE17GIC_GR_000029) – 
Πρόγραμμα LifeGrIn   [Στόχος 13: Δράση για το κλίμα] 

     Εφαρμογή τριετούς έργου – «EAAD-Best: Στοχεύοντας την κατάθλιψη και την αυτοκτονική 
συμπεριφορά» (HP-PJ-2020) - Ευρωπαϊκή Συμμαχία κατά της Κατάθλιψης [Στόχος 3: Καλή 
υγεία και ευημερία]  

     Σύσταση Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας με ενεργό Επιχειρησιακό Σχεδιασμό  [Στόχος 5: 
Ισότητα των φύλων] & [Στόχος 10: Λιγότερες ανισότητες] 
 

     Επισιτιστικό πρόγραμμα,Κοινωνικό Παντοπωλείο και Δομή Παροχής Συσσιτίου. [Στόχος 2: 
Μηδενική Πείνα] 
 

 
 
 

√ 
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Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Eλληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά 

 

              

 

 Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?             

                                                                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ 

        Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας για 

την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου. 

 

 

  

Στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση η πληροφορία, 

 

Νταίζη Παπαθανασοπούλου 

National Coordinator of WHO-Hellenic Healthy Cities Network                                              

  Ελληνικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων- ΕΔΔΥΠΠΥ 

  Ευρωπαϊκό Δίκτυο Υγιών Πόλεων – WHO European Heathy Cities Network 

  Δίκτυο Eurocities – Knowledge Society Forum 

 Δίκτυο ICLEI – Local Governments for Sustainability  
 
 
 
 

 Σύλλογοι γονέων 

 Συνεταιρισμός Αγγειοπλαστών και Κεραμιστών Αμαρουσίου 

 Φιλοζωικά Σωματεία 

  Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.Ψ.Υ.) 

 Αθλητικοί και Πολιτιστικοί Σύλλογοι 

 Σύστημα Αεροπροσκόπων  

 Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας (ΕΔΔΥΠΠΥ)  

 Εθελοντική Ομάδα Πολιτικής Προστασίας Δήμου Αμαρουσίου 
 

Το Ν.Π.Δ.Δ. Οργανισμός Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης του Δήμου Αμαρουσίου 
συνεργάζεται με τις Μ.Κ.Ο : 

 Εταιρεία Νόσου Alzheimer και συναφών διαταραχών Αθηνών 

 Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.Ψ.Υ)  

 Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας (ΕΔΔΥΠΠΥ)  
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